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Ata da 66ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 01 de agosto de 2013. 

 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, J. Carlos, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza 

Laudano, Marquinho Viana, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (45). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou 

o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Euclides Fernandes e Graça 

Pimenta, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias; ofício do Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado da Bahia, Conselheiro Zilton Rocha, dando conhecimento da Moção 

de Pesar pelo falecimento do Advogado e Professor Pedro Manso Cabral, de iniciativa do 

Conselheiro Pedro Lino, transformada em Moção Coletiva daquela Corte de Contas. Em seguida, 

foram aprovadas as seguintes atas de 2013: Sessões Ordinárias – 43ª, 54ª, 55ª, 56ª, 58ª, 59ª, 60ª, 

61ª, 62ª, 63ª, 64ª e 65ª; Sessões Extraordinárias – 8ª, 12ª, 13ª e 14ª; Sessões Especiais – 22ª, 23ª, 

24ª, 25ª, 27ª, 28ª, 29ª, 30ª e 31ª. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Maria Luiza Laudano 

desejou um feliz retorno ao Deputado João Carlos Bacelar. Em seguida, informou que o mês de 

recesso foi de trabalho nas regiões de base e agradeceu ao Presidente Marcelo Nilo por 

parabenizar a cidade de Pojuca no seu centenário. O Deputado Álvaro Gomes disse que o recesso 

parlamentar foi permeado de intensas atividades e agradeceu à delegação de Deputados que foi a 

Cuba para conhecer um pouco mais sobre a realidade daquele povo. O Deputado Targino Machado 

saudou o Deputado João Carlos Bacelar por seu retorno às atividades na Casa. Agradeceu à 

Justiça da Bahia que, naquela tarde, julgou o seu pedido de desfiliação do PSC e criticou a forma do 

PT conduzir a adesão de partidos. O Deputado Pastor Sargento Isidório deu boas-vindas ao 

Deputado João Carlos Bacelar. Em seguida, falou sobre a vinda do Papa Francisco ao Brasil e dos 

atos praticados por alguns que macularam símbolos sagrados da fé católica, salientando que a 

intolerância não deve existir, mas o respeito às crenças de cada um deve prevalecer. O Deputado 
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Carlos Geilson falou sobre o que viu e vivenciou durante a sua visita a Cuba, argumentando que 

existem importantes temas a serem debatidos com mais profundidade. Finalizando, saudou o 

Deputado João Carlos Bacelar pelo seu retorno. A Deputada Luiza Maia tratou sobre a retirada da 

taxa do passe livre cobrado no Município de Pojuca e também sobre a forma como se disponibiliza 

a compra do passe expresso. Ponderou que o Brasil não é mais o mesmo depois das 

manifestações realizadas pelos brasileiros desde junho. Por fim, voltou a discutir a necessidade de 

se aprovar o voto aberto e comunicou a realização de audiência pública no dia 06/08/2013. O 

Deputado Zé Raimundo informou que relevantes temas para a Bahia foram discutidos durante o 

recesso Legislativo. Falou sobre o edital para a outorga dos cartórios, uma medida que irá melhorar 

os serviços prestados para todo o Estado. Finalizando, disse que o Município de Vitória da 

Conquista está em grande ritmo de desenvolvimento, recebendo diversas obras. O Deputado Elmar 

Nascimento lastimou o comportamento do Presidente Marcelo Nilo, dizendo que o mesmo tenta ser 

o novo desembargador do TRE, influenciando as votações. A propósito, ratificou o que disse, 

apresentando caso a caso. Concluindo, falou sobre a execução orçamentária do Governo Wagner, 

informando que a mesma teve os piores índices mesmo com todas as manifestações que vêm 

ocorrendo. A Deputada Maria Del Carmen saudou os alunos presentes nas galerias. Em seguida, 

disse que o Deputado Elmar Nascimento tem andado pouco no Estado da Bahia, pois só quem não 

quer enxergar não vê as mudanças ocorridas e as diversas obras que foram realizadas ou estão em 

andamento, citando como exemplo as obras de mobilidade na Paralela e a Via Expressa, além dos 

hospitais e diversas habitações do Programa Minha Casa Minha Vida. Por fim, convidou a todos 

para participar da “V Conferência da Cidade” com o tema “Reforma urbana já”. O Deputado Aderbal 

Caldas disse que retornavam aos trabalhos com o firme propósito de tentar construir mais e melhor. 

Noticiou a perda do seu irmão no dia 21/07, lamentando por não poder estar presente ao seu 

sepultamento, pois estava em viagem oficial a Cuba. Teceu considerações sobre a referida viagem, 

salientando que ficou impressionado com a paz reinante em Cuba, mas, por outro lado, o acesso 

aos bens de consumo mais elaborados é muito difícil, pois os mesmos são extremamente caros e o 

nível de renda da população é baixo. A Deputada Fátima Nunes disse que o período sem sessão 

parlamentar é de intenso trabalho nos gabinetes e de ida às cidades para um contato mais próximo 

com os eleitores. Externou solidariedade ao Deputado Aderbal Caldas. Concluindo, falou das 

diversas ações e políticas públicas empreendidas nos seis anos do Governo Wagner e convidou a 

todos para, no dia 03/08/2013, em Nova Soure, participar da entrega de vinte e oito mil hectares 

para diversas famílias que se tornarão proprietárias dos seus lotes de terra. O Deputado Bira Corôa 

destacou o importante momento vivido pelos municípios no circuito de conferências municipais, 

onde se debate a promoção da igualdade, parabenizando o Secretário e os mais de oitenta 

municípios que participaram de tão importante discussão. O Deputado Adolfo Menezes disse que a 
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Casa retomava os trabalhos, no entanto, o Plenário não estava completo para continuar o debate 

iniciado pelo Deputado Elmar Nascimento, todavia, afiançou que o Deputado Marcelo Nilo é 

solidário e o Deputado Elmar Nascimento não deveria esquecer o passado. Finalizando, disse que 

vai acompanhar o que o Governador de São Paulo disse, ou seja, “se o povo souber 0,01% do que 

acontece, faltará guilhotina”. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do 

Deputado Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Fabrício Falcão, Gaban, Ivana Bastos, João Bonfim, Kelly Magalhães, Luiz Augusto, 

Marcelino Galo, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Temóteo Brito, 

Tom Araújo e Yulo Oiticica (18).  

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

  

 

 

 

 

 


